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Aufgabe 1

Das metrische Karat ist eine
gesetzliche Malieinheit fur die

Masse von Edelsteinen.
Das Karat hat kein gesetzli-
ches Einheitenzeichen; in
Deutschland ablich ist das
Zeichen ,Kt", in der Schweiz
und in Osterreich ist ,ct* als
Einheitenzeichen festgelegt.
Umrechnung: 1 metrisches
Karat=0,2 g

Aufgabe 2
Wie gross ist x?

Aufgabe 3
Berechne die Flache:

Aufgabe 4

Von einem Quadrat kennt man

die folgenden drei von vier Eck-
punkten:

A (0/1)

B (4/0)

C (5/8)%

Konstruiere die Ecke D und gib
die Koordinaten an:

D (115)

Aufgabe 5

Berechne durch messen und
berechnen die Flache dieses
Dreiecks:

Wie viel Karat hat ein Edelstein, wenn er 2.3 g schwer ist?

2.3 (C) : 0.23 e M\S Kéitff_(i

Wie viel Gramm hat ein Edelstein, wenn er 15.5 Karat wiegt?
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JZK - Vorbereitung AB 2

Aufgabe 6

Von einem rechtwinkligen Drei-
eck kennt man die Lange der
beiden Katheten:

/df = i(u,;,g‘jém 27

a=4cm
té= 5cm. _ . B
rstelle eine Schaufigur und ; 10 e
berechne die Flache des Drei- 3 .
ecks. -
Aufgabe 7
Konstruiere ein Dreieck aus ¢ = 4
cm, a=50°und b=6cm. )
Zeichne zuerst eine Schaufigur. g
Schah {W - X
b /
B A |
£ |
A c i
Aufgabe 8
Lose
Boxendarstellung Gleichung Wertetabelle
B |
X Y 2 y ’ﬁ"“z -
Ix+l=ly+3 |PHdt5rits
o | Ly - W | 2% P8 | oo terds
7
: Abéandern der Zahlen!!
il = VAT : x [ 2]4]6]8]10
b) J R {/:/Jliﬁ = g yI1l12]3]4]5
A
Aufgabe 9 .
Berechne alle Winkel =2k =3t
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AB 3 JZK - Vorbereitung
fgabe 10 ; .
Bargape 10 sabocboo 521 m =7 mm¢ 120008700 m =2
265 2050000 m? =? ha 32.5003 m3 =9
2345, 1,8 0.2345678 m? ?  mm? 47m? =7
0.0130 130 cm? 7 m 44'000'000 cm? =7
AM24 60 121242 7 dm? 25'000 cm? < ?
2304 23050000 m? ? ha 670/000 mm? ?
}-i{o o 0. 0@0’0 D'Zd[ha ?  mm? 4'567.02 m? ?
2050 30'504'050 dm? ? a 4441444/444 mm? =7
wbotico 32.0021 m? =2 mmz  1000/000'000 cm? ?
123442 389 123@5&7;199,5 omm =7 mz  0.0000000001km =2
Aufgalg‘l— - df
Dividiere die Summe von 8.8 und <’ ) ' P o )
12.5 durch das Produkt von 0.6 f 31 /(ZFI i ( 0.6 §
und 5. o B J
Notiere zuerst den ganzen Term! 24’ 3 3 = '_}( /(
2‘1 ———
03
Aufgabe 12 1) Rechne im Kopf:
Berechne a)35-5= 135 d)43-3 =429
b) 1.7-5= 8,5 e) 1,72 4 =488
€} 237 = Abb. 4 f) 312-5-145,60
2) Bestimme die ausgerechneten Produkte:
a)254-9 = 9  d)375-7-2 = 5%
b)34-6-5 =4oZ e) 3514 = 49
c) 205-8-10 =46f f) 25-16 = 4p
3) Wage dich an schwierigere Aufgaben: 3y
a) 75 24,687 d) 49 - 34586 29‘) 15 24 68F
b) 63 - 91,406 e) 34,00 231 ’ 2 438
c) 59 -2,7649 f) 7,023-713 42505
4) Multipliziere die unienstehenden Zahlen mit\ ' ¥ —/j—i?‘—
a) 06 > (.2 c) 0.8 0.5 187152§
b) 04 = ¢ 16 d) 0,1 “70-9_"{\ b VST
5) Schatze, bevor du das Pradukl mit dem(TR . :’m) 93 -aED
a) 2,34 - 57,86 c) 9.42-341,9 24484
b) 45,7 - 3,451 d) 26,8 - 385,6 "3-3«$§ Py
1634 291
7 ) ~ /20 C A OO % S
= 135.2304 = 3710.698 %3409 . 73
b) v 48 5})ev8000
= AJ10} = ' BY0&

ke

%) 44 3% .
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JZK - Vorbereitung

AB 4

Aufgabe 13

Schreibe als Zahl mit Ziffern:
Dreitrillionenfunfmilliardenzwei-
millionendreitausendundzwalf.

Aufgabe 14

Berechne und notiere das Er-
gebnis als Zahl und in wissen-
schaftlicher Schreibweise:

Aufgabe 15

b) (H2:§ =948

¢] D35:F= 0%

Wil o v

Rechne im Kopf: Ry

a)244:4 = 6.1  d)y5173:7 = 7,39

b) 2356:2 =413  e)80,1:6 = /335
c) 851:5 =Ro2 f) 1497:3 = ]
Bestimme den ausgerechneten Quotienten:
a) 1,2:03 = 4 g) 063:0,09 = 2
b) 1,4:0,7 =2¢ h) 0,93:0,03 = 31
c) 81:08 = 9 ) 72:09 = ¢

d) 6,3:0,3 =24 j) 86:03~ 82

e) 0,14:0,02, = 7 k) 84:0,7 = 44

f) 0,42?: 0,006, = 70 ) §5:041 = S0

Als ausgerechneten Quotienten wirst du einen |

a) 0,165:1,5 d) 324:54
b) 0,72:0.8 e) 0,27:0,9
c) 0,35:0,7 f) 0,96:4,8

a) 0465 15 =o,41 4) 3434 = 06

@) 2[} ” CJ .':‘lt_?L’i
2

Bill e Bill cerelee [ llicwon

}.{/i“&@rp&rﬁ

3" 6ol oob ous 'ov2'owd’ 012

55-10": 102 10° = 5.3-»(03 - 550000 ouo
- il -
A0 - Ao’
;/—\(—_J
708
Vervollstédndige die Tabelle und gib den Term fiir die x. Zahl an.
X = 1 2 3 4 5 10 X
9 | 16 | 21 | 27 |33 |65 |6x43
é y; E
X=pb| 1 [ 2 ]3| 4]5]12 X
33130 [ 27 [ 24 | 21 |48 |-3 |83 —%,
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JZK - Vorbereitung

“ufgabe 16

Aufgabe 17

Gib als Potenz an:

Aufgabe 18a

Aufgabe 18b

Aufgabe 19

Drehe die Figur ,H* um X um 120
Grad im Uhrzeigersinn.

Vervollsténdige die Tabelle zu folgenden Bildern.

Stockwerke 1 ¥4 2 ¢ 8 5 10 X

sichtbare Quadrate S A4 | 20 \32 62 |bx+l
b0 08 §8 |éx -2

verdeckte Quadrate

42 24 §7

17
a) 4748 - _f b) 10°:10% = 10"
c) a®:a® = ﬁq’% g bbt o= b°
e) Xy'XZ - ><Yf f) pr:ps - Ip)'-~5
12°=..4:./{ ..........

Verwandle diese Summen in Produkte.
Beispiel: a + 2ab = a (a + 2b)

2 2ab+20°= ... 20: (a4 b)

b) ab+2b%=.... b__;__(_a+ 2b>

c) ab+b?+bc= b-(atbtc)

d) ab+ac+b’+bc= a‘([NC)’f b-(btc) =(5*C>'(0+@

r2ebr r2tpst(f
+ rs+YS r+s t rS+SZ+St

©
r+4 r+s+t

r2+ rs+ rt
+ir +ég 4+ Ut
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JZK - Vorbereitung AB 6
Bestimme die Anzahl der Nullen! o j
AUfgabe 20 a) 100 Millionen d) 400 Billionen \,‘{{) 8 d ) /ﬂ*f
b) 20 Milliarden e) 600 Trillionen ;
o - ¢) 300 000 Millionen f) & 000 Billionen b) Ao 4 ) Zo
Willicuce = & Nuallow A
_ Schreibe als Potenz mil der Basis 10 C. ) /M ’{' ) 4\1/
Millizucle 3 9 . £ 0t 0 e g
Billiase > 12 q) A" Q) 4o M
Billiele » W b) &t d) 4 A4 "
Th”f olgy D 42 Beispiel: 700 = 7-100 = 7-10°  Rechne ebenso ﬁ) { '{G
a) 600 000 t- A O/I’f
Trillipden>27 b) 400 000 000 000 ‘0) s
[ Nitta o) 300 000 000 3. 4o8
d) 7 000 000 ¢ )
€) 20 000 000 00O 000 5 ¢
0 5000 000 000 000 000 ol ; - 1o g
el P 10"
F } i fo
Mache folgende Aussageformen zu wahren Aussagen! (x = ?)
a) 10" = 10000 600000 000 b) x*=1000000 c) x*=1 00?? 000 d) x*=1000 000
e A= 1o o
13 A= X=f{ooo x=A4o=fo
Aufgabe 21 1 Schreibe folgende Produkte in Potenzschreibweise: i - }; B
a) 4:4-4 g9 333bbb o)y 57(‘” =2.b
B) ‘7% Y%7 h)y a-a-b'b-c-c : Y Sk R
¢ b-b-b-b-b ) 5d-5d-5d-5d5d b) 3’ Vl)(a‘(’d-_f"%‘
d) (e+fie+f k) (a+b)a+b)c+d)c+d) z) by f) (M)s
e) (a-2)a-2}a-2) ) a-a-afa-b)a-b) sy i 2
N 7o 7o 7c e m) -ty A) fc"ff& k) (asb):(cHd)
2
) (a2 = [ Cat) ()

F O ) bt
m) (x Fy)L'(zv}’)

L

Gib das Resultat als Potenz an:

3
AT Lfb i) 5 5° = \1”4' f(wv)(xyj]
167:16° =Y k) 158°%:15° = A¢3
735 . 724 ,,};H 1) 9% . g% - afff
127 2% ® . . ) 8710 =™
8':4'  =(g:y)te' n) 32°:8° -
9°:3°  =(g9:3p-3% o) 25%:57 - ¢
247 12* = wp)t2Y p) 16°: 2° = &Y
124" :317= yf  q) 125":25" = gt

7 Schreibe als Potenz:

213L < If
a) 529-23* = N°
b) 247: #n - &

g) @a:a:a = g¥

d) ba 5 bb i bC = bq{“bi{'

e) 36-6° LT = ¢

) 22t »

g) 282%:3° B L
= £ ‘r

n erfegt 5 GEETs
= 95
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AB7 JZK - Vorbereitung

Aufgabe 22

Konstruiere Originalbild, Symmetriezentrum und das punkisymmetrische Bild des
Finfecks ABCDE!
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